

“老有所学”暖民心行动风生水起 老年学校增至1715所 超21万老人参与老年教育学习

本报讯(全媒体记者 雷琳琳)安庆市老年大学开设超180个教学班级,招生6200余人次;桐城市首创“老年大学+”办学模式,推动优质资源向基层延伸;安徽黄梅戏艺术职业学院围绕黄梅戏表演、舞蹈等艺术特色开展教学……我市深入实施“老有所学”暖民心行动,截至3月底,全市老年学校增加至1715所,参与老年教育学习老年人总数突破21万。

发展老年教育是积极应对人口老龄化、实现教育现代化、建设学习型社会的重要举措。我市坚持“盘活一批、拓展一批、新建一批、补齐一批”,投入资金近1500万元,多渠道配建老年教育学校,安庆市老年大学双莲寺校区、经开

区老年大学、宜秀区老年大学分校先后建成投入使用,市属4所高校均成立老年大学,市、县(市、区)、乡镇(街道)和村居老年大学(学校)达到1715所,全市“市—县(市)区—乡镇(街道)—村居(社区)”四级办学网络初步形成,为更多老年人就地就近入学提供条件。

各校将思想政治教育贯穿于课程设置、教育教学、活动举办和主题教育等各个方面,确保党的重大理论成果和重大战略部署及时进入课堂。通过开展下基层送演出、送春联、送服务等各种志愿服务活动,引导广大老同志弘扬主旋律、传递正能量,为老教事业发展和社会进步贡献力量。

今年,我市将加强各级老年大

学建设,将老年大学的教育资源向基层和社区辐射,加大投入,进一步扩大老年教育覆盖面,到2025年,基本实现县(市、区)、乡(镇)、村(居)老年大学(学校)全覆盖,进一步提高老年大学教学质量,不断满足老年人多层次、多元化的学习需求。持续完善基层老年教育服务体系,整合利用现有的社区教育机构、县级职教中心、乡镇成人文化技术学校等教育资源,以及群众艺术馆、文化馆、体育场、社区文化活动中心(文化活动室)、社区科普学校等,开展老年教育活动。持续推进老年教育线上教学,依托安庆开放大学搭建的安庆老年远程教育网络平台,积极推动网上学习,丰富老年教育内容和形式。

第二批全省重大项目 开工动员会举行 安庆开工动员项目32个 总投资289.7亿元

本报讯(全媒体记者 江月)4月1日上午,2024年第二批全省重大项目开工动员会在合肥召开。我市此次开工动员项目32个,总投资289.7亿元。其中,10亿元以上项目9个,总投资184.9亿元。

分行业看,产业项目20个,总投资224.1亿元,亩均投资747.7万元;基础设施项目10个,总投资58.5亿元;民生项目2个,总投资7.1亿元。代表性项目有:怀宁邦德镍年产5万吨硅碳负极材料项目,总投资50亿元;安庆中登年产6GW异质结电池片及组件项目,总投资50亿元;安庆新能源汽车零部件项目,总投资16亿元。

今年以来,我市全力以赴扩大有效投资。全市第一批开工动员项目33个,总投资245.5亿元,已开工30个,开工率90.9%。怀宁碳一年产5万吨钠电负极材料、安庆连芯年产10万吨电子化学品等项目正在加紧建设。

22人荣获 3月份“安庆好人”

本报讯(全媒体记者 雷琳琳 通讯员 柯铃)经公众推荐、专家评议和社会公示,李诚等22人上榜3月份“安庆好人”名单。

他们是原桐城市林业局党组成员、副局长李诚,勇挑重担,劳累过度突发疾病倒在岗位上;怀宁县马庙镇曹坦村村民程贤水,外出打拼后回乡发展,捐款27万元修路;潜山市源潭镇斗塘村村民臧春明,挺身而出勇擒窃贼,守护群众财产安全;岳西县天堂镇石桥社区居民崔玉田,无怨无悔照顾智障弟媳及侄儿一家10多年;大观区安徽盈创石化检修公司“夫妻档”陈斌、陈春香,20多年献血总量达12000ml、志愿服务工时达1500多个小时……

招租

市新闻传媒中心现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826



4月1日,怀宁县小市镇求雨村农技员走进种粮大户夏敏家的育秧大棚查看秧苗长势。

近年来,当地大力推广水稻集中育秧模式,依托工厂化育秧中心开展秧苗培育订单服务,实行科学管理、科技育秧,为实现粮食稳产增效提供强力保障。

全媒体记者 储永志
通讯员 刘舰宇 摄

500亩撂荒地“耕”新了

本报讯(全媒体记者 沈永亮 通讯员 胡欢欢)3月下旬,宿松县许岭镇矮脚村老屋组70亩的高榜田里,绿油油的小麦长势喜人。然而一年前,这里还是“丘壑纵横”、杂草丛生。“完全零散、不成田块,杂树杂草长得比人都高,种不了农作物。”老屋组61岁村民石立新说。

水源问题一直是许岭镇农业生产的瓶颈,矮脚村更是如此,村内几乎“地无三尺平”,取水难度大。“地势低一点的田地好流转,地势稍高一点就无人问津了,尤其随着年轻劳动力大量外出务工,零散地、边角地、高榜田纷纷抛荒。”矮脚村党支部书记朱蕾说。

“往大了说,是粮食安全责任大于天。往小了说,是不能看着土地荒废。”看着大量农户的土地被抛荒,朱蕾急在心里:必须得做出改变。

说干就干。去年4月,朱蕾

召集村民代表开会,说出了“整治村内零散地、边角地、高榜田”的想法。没想到,大家一致赞成、全票通过。

5月,便开始动员全村对零散地、边角地、高榜田进行摸底丈量。经过一个多月的摸底,摸排出让荒的零散地、边角地、高榜田共计近500亩,涉及村民近300户。摸底之后,朱蕾便挨家挨户上门做工作,劝说村民将撂荒地流转至村集体名下。“工作很顺利,毕竟荒废了,流转后还能有点收入。”朱蕾说。

流转结束后,经过比选,朱蕾联系上该县复兴镇的农业大户贺金林,与其签订协议,由贺金林承包开发这500亩土地,村集体做好相关服务保障工作。

“去年6月找来挖机,清理土地上的杂树杂草,12月种上了小麦。目前已经种植小麦300亩,还有200亩地没有整治完成。”贺金林说。

“如果不流转,一分钱收入都没有。现在,不仅有了地租,还可以通过打工赚钱。”54岁的陈金兰是老屋组村民,她家流转了2亩零散地,去年6月至今,她一直在贺金林承包的小麦地里干活,收入6000多元。

“土地整治整出了新风貌,这源于村里对零散地、边角地、高榜田的系统整治。”陈金兰笑着说,整治之前,地荒人闲,还没有收入。现在不一样了,地绿了、人忙了、收入多了,大家的精神状态明显不一样了。

新春记者行